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Ata da 17ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

realizada em vinte de julho do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas e seis 

minutos. Às dezoito horas e seis minutos do dia vinte de julho do ano de dois mil e 

vinte, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, Presidida pelo Vereador 

Paulo Ferreira Pinto, Vice-Presidida pelo Vereador Alex Fabiano Moreira, tendo 

como Secretário Geral interino o Vereador Eldir José Batista (Baixinho da 

Garagem) e como Secretário interino o Vereador Pastor José Maria Soares 

Santos. Realizada a primeira chamada estavam presentes os Vereadores Antônio 

Carlos Magalhães, Flávio Alves Fonseca (Keró do Salão), Frederico Henrique Cota 

Alves (Fred Piau), Geraldo da Cruz Alves Andrade (Louro), Leonardo Pereira 

Ribeiro. Compareceu no decorrer da reunião o Vereador Marcus Antônio Pereira 

Marinho (Secretário Geral titular) que chegou após leitura da ata. Expediente: O 

Senhor Presidente colocou em discussão e votação a ata da 16ª Reunião Ordinária, 

sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, ou seja, 08 (oito) votos. 

Não houve leitura de correspondências. Então, os vereadores apresentaram suas 

proposições à Mesa. Presenças registradas: Secretário Municipal de Saúde Fabrício 

Henrique Santos Simões, Secretário Municipal de Administração Helder Sebastião 

Santos, Procurador Municipal Dr. Cristiano Fonseca Pereira, Chefe de Gabinete do 

Prefeito Coronel Alberto Luiz Alves, Jornalistas João Paulo Costa e Fernanda Carina. 

Palavra Livre: O Vereador Alex Fabiano Moreira agradeceu a Secretaria 

Municipal de Obras e Serviços Públicos por ter feito 70% da Rua Levi Moreira, no 

Bairro Felipe Cláudio. Mencionou o fato de o Bairro Santa Tereza estar precisando de 

obras de drenagem pluvial. Tratou da obra de desaterro na Rua Agenor Teixeira, que 

pode prejudicar moradores do entorno, caso chova. E pediu a fiscalização dos 

caminhões que entram e saem com terra todo o tempo dessa obra, congestionando o 

trânsito e podendo causar acidentes. Após, expôs um pedido de comerciantes da 

cidade, os quais solicitaram a apresentação de um projeto para que proprietários de 

imóveis não cobrem aluguéis durante a pandemia. Então, o Vereador Alex relatou 

estar preocupado com os efeitos do corona vírus na economia. Afirmou ser necessário 

um pacote econômico para desenvolvimento da cidade. O Vereador Eldir José 

Batista comentou sobre uma indicação de sua autoria para o Bairro Quinta das 

Palmeiras, solicitando limpeza e operação tapa-buracos. Então, passou um vídeo de 

moradores para mostrar um buraco que provocou um grave acidente entre veículos. 

Falou que o Procurador Dr. Cristiano Fonseca ficou de apresentar um projeto para a 

regularização do distrito industrial. Que podem ser perdidos mais de cem empregos 

com a demora do envio desse projeto. O Vereador Antônio Carlos Magalhães 

agradeceu policiais militares pela ação em relação a vândalos que vêm desrespeitando 

a população na região norte. E exibiu um vídeo de uma obra realizada na rede pluvial 

da Rua Delfina Ribeiro. Em aparte, Eldir Batista perguntou se haveria condições de 

trocar os tubos dessa obra por manilhas de concreto. Retomando, Antônio Carlos 
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agradeceu pela limpeza que vem sendo realizada na cidade, especialmente no Bairro 

Santa Maria. Em novo aparte, Eldir Batista informou que o município foi 

contemplado com duas academias ao ar livre, objeto de emenda do Deputado 

Estadual Mário Caixa. O Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade, por sua vez, 

agradeceu o Deputado Estadual João Vitor Xavier, que também disponibilizou uma 

academia por meio de emenda parlamentar. Pediu a fiscalização dos caminhões que 

andam cheios de areia, danificando vias públicas. Apartadamente, Eldir Batista 

lamentou o excesso de peso desses caminhões. Tratando de outro assunto, Geraldo 

da Cruz reclamou que os caminhões da prefeitura não são suficientes para atender a 

demanda de esvaziamento de fossas. Após, informou que será corrigida a drenagem 

pluvial na Rua Antônio Demétrio, Bairro Triângulo. E advertiu que há ruas nos 

bairros São Geraldo e Romero de Carvalho com muito entulho. Elogiou o fato de a 

Praça do Bairro Adélia Issa estar recebendo melhorias. Comentou sobre uma 

indicação de sua autoria para desentupimento de bueiro que está vazando esgoto na 

Rua Caio Martins. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro solicitou um ESF para o 

Bairro Andyara, que atualmente é atendido pelo posto do Bairro Adélia Issa. 

Agradeceu a Secretaria de Obras pelas ações na cidade e, em contrapartida, pediu 

fiscalização quanto ao despejo de entulhos nas vias públicas. Na oportunidade, 

também reclamou das fossas que estão vazando. Que não entende por que a Copasa 

não pode contribuir no esvaziamento dessas fossas. Quanto à obra da Avenida Agenor 

Teixeira citada pelo Vereador Alex, fez uma indicação solicitando redutor de 

velocidade naquele trecho. Disse que no local será instalado um supermercado. 

Ressaltou que os banheiros da rodoviária voltaram a funcionar, mas os banheiros 

químicos continuam no estacionamento, o que pode estar gerando custo ao 

município. Falou que diante do decreto municipal, na semana do dia dos pais os 

estabelecimentos não essenciais ficarão fechados. E questionou se os comerciantes 

serão penalizados novamente. O Secretário Municipal de Saúde Fabrício 

Henrique Santos Simões estava em plenário e explicou que se o município aderisse 

à determinação judicial, os comércios seriam fechados a partir da presente data. Mas 

estão tentando manter o planejamento. Dando continuidade, Leonardo Ribeiro 

mostrou um vídeo do Sr. Antônio Claret, da ARSAE, o qual esclareceu o que mudará 

com o novo marco do saneamento, sancionado pelo presidente do Brasil. Passada a 

palavra ao Vereador Frederico Henrique Cota Alves, o mesmo comentou qual o 

objetivo do requerimento de sua autoria sobre o loteamento no Bairro Morada dos 

Hibiscos. Advertiu que há um esgoto a céu aberto no referido bairro. No que tange ao 

transporte público, destacou que a prestação de serviços pela Expresso Unir tem sido 

alvo de reclamações, sendo necessário um transporte suplementar na cidade. Que em 

reunião com representantes dessa concessionária, o representante da empresa fez 

valer o contrato e não autorizou outro tipo de transporte. Lado outro, a Unir se 

comprometeu a retornar com os horários anteriores à pandemia. Em seguida, cobrou 
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assistência ao Bairro Quinta das Palmeiras para a realização de limpeza, operação 

tapa-buracos, manutenção com máquinas nas ruas de terra, acréscimo de um dia no 

atendimento médico a população. Então, passou fotos sobre a concessão onerosa de 

serviços de utilidade pública em Santa Luzia para abrigos em pontos de paradas de 

ônibus e instalação de lixeiras. Tratando de outro assunto, reivindicou a 

disponibilização de testes do corona vírus para os coveiros. Em resposta, o 

Secretário de Saúde explicou que todo exame deve ser precedido de avaliação 

médica. Que irá reforçar essa conversa com os trabalhadores. O Vereador Leonardo 

pediu a palavra para falar sobre a obra na Rua Delfina Ribeiro, que foi executada em 

partes. Afirmou ter pensado que providenciariam a interligação como fora feito na 

descida do Bairro Andyara, com manilhas de concreto. Achou que tirariam o PVC. 

Esclareceu que se chover, o serviço ficará perdido. No uso da palavra, o Vereador 

Flávio Alves Fonseca disse ter retornado suas atividades na academia Pulsar e 

percebeu que tem sido feita a higienização constante nos aparelhos, com redução do 

número de alunos, dentre outras medidas sanitárias. E exibiu um vídeo do local. Em 

seguida, relatou que, por medida de segurança na rede elétrica, a Secretaria de Obras 

providenciou a poda de árvores em torno do cemitério do Bairro São Geraldo. 

Comentou sobre a instalação de placas de “Proibido Jogar Lixo” nos bairros São 

Geraldo e Felipe Cláudio de Sales. Em aparte, Antônio Carlos disse que tem placas 

para colocar em locais onde foram feitas limpezas, na região norte. Flávio Alves 

parabenizou e solicitou moção de parabéns para Antônio Galvão e Sérgio Coutinho, 

dizendo que os mesmos devolveram a biblioteca municipal um exemplar do livro O 

Cortiço. O Vereador Pastor José Maria Soares Santos agradeceu o Executivo 

Municipal pela intervenção no Campo do Juventus. Na oportunidade, disse que há 

uma quadra no Bairro Santo Antônio que precisa de reformas nos banheiros, energia 

elétrica, dentre outros. Além disso, o Campo do Juventus precisa de ligação de água. 

Em seguida, o Presidente Paulo Ferreira passou um vídeo da professora Míriam 

Lúcia Couto Teixeira sobre pontos negativos da reforma da previdência do Estado, a 

qual propôs o envio de moção de repúdio ao governo de Minas Gerais. Desta forma, 

o Presidente Paulo Ferreira falou que iria encaminhar um manifesto aos deputados. 

Após, passou a palavra aos edis para esclarecerem dúvidas junto ao Secretário de 

Saúde. O Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho falou sobre um corpo clínico 

no Pronto Atendimento, em relação aos médicos que vão ficar na linha de frente do 

Covid-19. Disse que médicos do ICISMEP que não trabalham devido à licença de 

saúde, não recebem. E pediu que fosse verificada a possibilidade de rever esse 

contrato para não deixar os médicos desassistidos. Sugeriu mudar a carga horária do 

plantão e fez outras sugestões. Fabrício Henrique esclareceu que a discussão do 

quinto plantão é bem complexa do ponto de vista financeiro e de isonomia dos 

trabalhadores de diferentes cargos. Para quem trabalha no ICISMEP há uma 

compensação do ponto de vista financeiro, em relação a servidores da Saúde do 
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município. Que vai avaliar a sugestão da alteração da carga horária. Flávio Alves 

perguntou sobre o exame RNI que é realizado pelo município. Geraldo da Cruz 

reclamou do mau atendimento no posto do São Geraldo. Eldir Batista disse que a 

médica do posto de Ferreiras não prescreve determinados remédios. Perguntou de 

onde vem a ordem e foi respondido pelo secretário que existe uma lista de 

medicamentos do SUS e que o médico não está errado em não prescrever fora da 

lista. Flávio Alves entregou ao secretário um relatório do proprietário da academia 

Pulsar sobre a redução da carga horária e perguntou sobre o processo seletivo para 

técnico de enfermagem. Frederico Henrique também fez suas considerações e 

elogiou a aquisição do imóvel onde funcionará o Centro Integrado de Saúde. Então, o 

Secretário Fabrício Simões procedeu aos esclarecimentos. O Presidente Paulo 

Ferreira consultou os edis sobre a prorrogação da palavra livre e todos concordaram. 

Passada a palavra ao Procurador Dr. Cristiano Fonseca, o mesmo esclareceu sobre 

o projeto de lei das indústrias que será enviado a Casa. Que havia dito que faria o 

possível para enviar a proposta, mas não prometeu uma data. E expôs sobre a 

complexidade desse projeto. Ressaltou que o Vereador Eldir Batista havia 

mencionado que serão perdidas vagas de emprego, mas esse é um ano eleitoral (não 

pode haver novas doações de terrenos). Ordem do Dia – Votações – Foi aprovado 

por unanimidade dos presentes, 09 votos, em votação nominal, quórum maioria 

absoluta: Substitutivo 01 ao Projeto de Lei 07/2020 – “Altera o artigo 55 da Lei 

Municipal 1.812, de 29 de abril de 1.992”, de autoria do prefeito. Foram aprovados 

por unanimidade dos presentes, 09 votos, em votação nominal, quórum dois terços: o 

Parecer das comissões permanentes em reunião conjunta, com emenda 

modificativa e emendas de redação ao Projeto de Lei 23/2020 – “Altera a redação 

do art. 4º” – e o Projeto de Lei 23/2020 – “Autoriza ao Município de Pedro 

Leopoldo a permutar imóveis que especifica”, de autoria do prefeito. Em discussão, 

Marcus Marinho disse que os edis são favoráveis a aquisição do imóvel para atender 

a cidade. Mas a Prefeitura começou as obras antes de enviarem o projeto para o 

Legislativo. Esclareceu que o imóvel será utilizado como centro integrado e não 

como um hospital. Em contrapartida, elogiou o fato de denominarem o órgão com o 

nome do saudoso Vereador Dr. João Moreira Indiano Júnior. Destacou que o 

Executivo não apresentou um cronograma de quando as clínicas vão começar a 

funcionar e gostaria que isso fosse inserido no projeto. E sugeriu que o projeto fosse 

retirado de pauta para tanto. Eldir Batista comentou que na reunião conjunta havia 

aberto uma discussão sobre a destinação do imóvel. Que ao final da citada reunião o 

Secretário Fabrício compareceu e esclareceu seus questionamentos. Então, o 

Vereador Eldir Batista afirmou ser a favor da permuta. Geraldo da Cruz falou que as 

dúvidas já foram esclarecidas na reunião conjunta. Que esse não seria o momento de 

discutir o projeto. E pediu que a proposição não fosse retirada de votação. Marcus 

Marinho comentou que se não tiver uma programação, o imóvel pode se tornar um 
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“elefante branco”. Que não sabe se haverá condições de contratar profissionais para 

os trinta leitos previstos. Leonardo Ribeiro argumentou que não pôde participar da 

reunião conjunta porque seu pai foi internado. Que é favorável a permuta. No 

entanto, os edis foram os últimos a saber sobre a proposta. Que cobrou 

incansavelmente o encaminhamento do projeto para a Casa analisar. E a população 

está cobrando informações, principalmente se realmente terá atendimento a pacientes 

com Covid. Que o Secretário Fabrício Henrique deixou claro que o município não 

tem condições financeiras de contratar novos profissionais para tratar Covid. Que 

apenas quer transparência. Então, perguntou quanto será economizado com o 

pagamento de aluguéis, etc. Disse achar a aquisição excelente, mas gostaria que fosse 

anexado ao projeto o cronograma de transferência de órgãos da Saúde para o imóvel 

adquirido. Fabrício Henrique comentou que na sexta-feira, quando ocorreu a 

reunião conjunta, disse que no Pronto Atendimento há dez leitos que estão sendo 

utilizados. Que há possibilidade de mais trinta leitos. Que poderia ser utilizada a 

estrutura do P.A., otimizando o uso do imóvel do centro integrado. Que serão 

contratados mais cinco médicos para o P.A., dentre outros profissionais para a Saúde. 

Ressaltou não ter dito que não haverá mais contratações. Além disso, não é possível 

fazer um cronograma da implantação do centro integrado, pois apenas seria possível 

planejar após o término da pandemia. Citou municípios que estão levantando 

hospitais de campanha, diferentemente de Pedro Leopoldo, que está fazendo uma 

estrutura permanente que ficará para a cidade. Que o cronograma de especialidades 

médicas será projetado após a pandemia. Que o imóvel não será um hospital de 

campanha, mas uma estrutura fixa com projeto definido. Finalizando, disse que o 

projeto não deveria ser retirado de pauta por conta da falta de cronograma. Leonardo 

Ribeiro disse ter entendido que o município está pronto para uma possível 

contratação de emergência e que o imóvel será um centro de especialidades apenas 

após a pandemia. E o Secretário Fabrício concordou. Marcus Marinho perguntou 

se seria possível ter leitos de Covid funcionando junto com outras especialidades. 

Fabrício Henrique explicou que a ideia inicial é atender pacientes Covid com leitos 

exclusivos. Que não é recomendável leitos Covid com farmácia municipal, por 

exemplo. E se houver poucos pacientes, eles poderão ser atendidos no P.A., a fim de 

racionalizar o gasto. Que já foi autorizada a contratação de mais cinco médicos e falta 

apenas solicitar ao ICISMEP. O Pastor José Maria se lembrou da primeira vez em 

que o Prefeito Cristiano Elias dos Reis Costa compareceu a Casa para falar sobre essa 

aquisição. Que em outras oportunidades o prefeito e o secretário estiveram na Câmara 

Municipal para tratar do assunto, sendo que as dúvidas sobre o projeto foram 

esclarecidas. Após, o Procurador Dr. Cristiano procedeu a explicações sobre a 

negociação do imóvel, a viabilidade econômica da aquisição e as providências 

jurídicas adotadas. O Assessor Jurídico do Legislativo, Dr. Ronaldo César 

Moreira Gonçalves, explicou que há divergências na metragem dos imóveis 
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constantes do projeto. Que isso é comum em registros antigos. E em acordo com o 

Dr. Cristiano, achava melhor retirar as metragens do texto e consignar no parecer da 

comissão. Desta forma, os edis concordaram com a exclusão das metragens do corpo 

do projeto. Apresentação e Votação de Requerimentos – Foram apresentados, 

colocados em votação e aprovados por unanimidade dos presentes, ou seja, 08 (oito) 

votos favoráveis em votação simbólica, quórum maioria simples, estando ausente no 

momento o Vereador Geraldo da Cruz: Requerimento 49/2020 – “informações sobre 

a falta de publicação das portarias da Prefeitura Municipal de Pedro Leopoldo no 

Portal do Cidadão”, de autoria de Frederico Henrique; Requerimento 50/2020 – 

“requeiro ao Excelentíssimo Senhor Prefeito as seguintes informações: Qual o motivo 

do descumprimento do prazo acordado entre a Prefeitura e o representante da 

empresa que fez o loteamento do Bairro Morada dos Hibiscos, pois o prazo 

estabelecido em 2019 era seis meses e o mesmo já está com um atraso de seis meses. 

Qual a justificativa em não entregar a estação elevatória de esgoto aos moradores do 

bairro? Qual a justificativa em não entregar os postes e braços de iluminação que 

ainda faltam?”, de autoria de Frederico Henrique e Alex Fabiano. Foi retirado de 

tramitação o Requerimento 51/2020, de autoria de Marcus Marinho, pois o 

Executivo já encaminhou as informações. Apresentações – Foram apresentados e 

encaminhados para a análise das comissões competentes: Projeto de Lei 24/2020 – 

“Institui a Semana da Acessibilidade e Inclusão da Pessoa Portadora de Necessidades 

Especiais no Município de Pedro Leopoldo”, de autoria de Paulo Ferreira; Projeto de 

Resolução 05/2020 – “Concede Título de Cidadania Honorária a Alexandre Kalil e 

dá outras providências”, de autoria de Paulo Ferreira. O autor comentou sobre as 

manifestações em redes sociais contra o projeto de resolução e elogiou a atuação do 

atual prefeito de Belo Horizonte por sua trajetória de vida. Indicação 313/2020 – 

“Moção de Parabéns ao Pedro-Leopoldense Dirceu Lopes Mendes por ter assumido a 

categoria de base do Cruzeiro Esporte Clube, representando e elevando o nome da 

cidade de Pedro Leopoldo”, de autoria de Leonardo Ribeiro. Nomeada a seguinte 

comissão especial para analisar o projeto 05 – Efetivos: Eldir Batista, Pastor José 

Maria, Geraldo da Cruz; Suplentes: Flávio Alves, Leonardo Ribeiro, Alex Fabiano. 

Apreciação das Indicações apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, 

consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes 

proposições: Indicação 300/2020, de autoria de Marcus Marinho; Indicações 314, 

315, 318, 319, 323, 325, 327/2020, de autoria de Alex Fabiano; Indicação 316/2020, 

de autoria de Leonardo Ribeiro; Indicações 324, 331/2020, de autoria de Frederico 

Henrique; Indicações 320, 335/2020, de autoria de Eldir Batista; Indicações 321, 

326, 328, 329, 332, 334/2020, de autoria de Antônio Carlos; Indicações 330, 

333/2020, de autoria de Geraldo da Cruz; Indicação 323/2020, de autoria de Alex 

Fabiano e Antônio Carlos. Foram retiradas de tramitação, pelos autores, as Indicações 

317 e 322/2020. Finalizando a reunião, foi lida uma carta remetida por Raymundo do 

mailto:camarapl@camarapl.mg.gov.br
http://www.camarapl.mg.gov.br/


 

 

      CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
    ESTADO DE MINAS GERAIS 

 
Cidade Unida pela Transparência. 

98 

 

 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33600-000 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@camarapl.mg.gov.br – Home Page:  www.camarapl.mg.gov.br  

 

Visita  

Prado Vermelho, elogiando o saudoso Vereador João Moreira Indiano Júnior, que 

dará nome ao Centro Integrado de Saúde. Para ouvidor e representante do 

Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o 

Vereador Pastor José Maria. Realizada a segunda chamada, estavam todos os edis 

presentes. Foi observado um minuto de silêncio e será encaminhado voto de pesar 

pelo falecimento de Maria de Fátima de Oliveira Pereira e Expedito Nogueira, a 

pedido do Vereador Paulo Ferreira. Às vinte e uma horas e trinta minutos, nada mais 

havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a 

presente reunião. Marcus Antônio Pereira Marinho - Secretário Geral - lavrou a 

presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da 

Câmara Municipal assinada.  
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